

Карачун Аліса Леонідівна, студентка 5 курсу, фармацевтичного факультету Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, Україна

Науковий керівник: Степанюк Наталія Георгіївна, д-р. мед. наук, доцент кафедри менеджменту в охороні здоров'я, фармакотерапії та клінічної фармації

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, Україна

АНАЛІЗ ПОВІДОМЛЕНЬ ПРО ВИПАДКИ ПОБІЧНИХ РЕАКЦІЙ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ У ЛЬВІВСЬКОМУ РЕГІОНІ У 2022 РОЦІ

Вступ. Проблема безпеки лікарських засобів стає дедалі актуальнішою у всьому світі. Насамперед це пов'язано з широким застосуванням великої кількості лікарських засобів із високою біологічною активністю, що може супроводжуватися виникненням побічних реакцій, різних за проявами та ступенем важкості [1].

Мета: провести аналіз та оцінку побічних реакцій на лікарські засоби, зареєстрованих лікарями у закладах охорони здоров'я у Львівському регіоні у 2022 році.

Методи досліджень. Об'єктом нашого дослідження були повідомлення про побічні реакції лікарських засобів, що надішли до Державного експертного центру МОЗ України від лікарів закладів охорони здоров'я Львівського регіону впродовж 2022 року.

Результати досліджень. Протягом 2022 р. до Державного Експертного Центру МОЗ України з усіх закладів охорони здоров'я Львівського регіону надійшло 420 повідомлень про побічні реакції лікарських засобів. Проведений аналіз КП показав, що найбільша кількість ПР на ЛЗ виникала у жінок – 55% та найбільш часто реєструвались у пацієнтів середнього (30%) та похилого віку (25%). Серед лікарських засобів, які призначались лікарями у закладах охорони здоров'я Львівського регіону у 2022 році перше місце за частотою виникнення побічних реакцій посіли хіміотерапевтичні лікарські засоби (35,5%), серед яких лідируючі позиції, як і в минулі роки посіли антибактеріальні засоби. Друге місце зайняли лікарські засоби, що впливають на серцево-судинну систему (20,3%), третю сходинку посіли нестероїдні протизапальні лікарські засоби (8%). Згідно розташування лікарських засобів за частотою виникнення побічних реакцій можна зробити висновок, про високу частоту призначень лікарями саме цих фармакологічних груп лікарських засобів у Львівському регіоні у 2022 році. Серед побічних реакцій, які виникали у пацієнтів у 2022 році домінували реакції з боку шлунково-кишкового тракту (24,8%), другу позицію зайняли алергічні реакції (19,2%), третю сходинку посіли побічні реакції з боку шкіри та підшкірної клітковини (18,9%). Серед алергічних реакцій негайного типу у пацієнтів Львівського регіону у 2022 році найчастіше виникали кропив'янка (41%), набряк Квінке (4%) та в одному випадку спостерігався анафілактичний шок (1%).

Висновки:

1. За частотою виникнення побічних реакцій у Львівському регіоні препаратами-лідерами були хіміотерапевтичні засоби (35,5%), засоби, що впливають на серцево-судинну систему (20,3%) та нестероїдні протизапальні лікарські засоби (8%).
2. Серед побічних реакцій на лікарські засоби домінуючі позиції зайняли реакції з боку шлунково-кишкового тракту (24,8%), алергічні реакції (19,2%) та з боку шкіри та підшкірної клітковини (18,9%).

Список використаних джерел:

1. Вікторов О.П., Матвєєва О.В., Войтенко А.Г. та інш. Контроль за безпекою лікарських засобів: 10 років фармаконагляду в Україні. Рациональна фармакотерапія. 2007: 1(2).